

# 汉中路煤气爆燃 祸首:地下水管老化

## 有关部门认定是“非责任事故”,107户居民已获补偿

今年2月5日凌晨,南京汉中路发生路面塌方煤气管道爆燃事故,临街的金鹏大厦住户在大火中受到不同程度的损失。事故已经过去两个月了,昨天,南京市委市政府向媒体详细通报了事故善后处理的情况。

### 地铁施工没有违规

事故发生后,市民最想问的就是:到底这是怎么回事造成的?是不是因为地铁施工,谁该为此事故负责?昨天市安监局监管二处的张跃进处长公布了事故调查结果:“这是一起非责任事故。”

张跃进说,由市安监局、市公安局、市总工会等部门组成的调查组通过询问目击者、施工人员,查阅了设计、施工等工程资料,综合专家组的意见,认为地铁二号线工程从项目立项、审批、勘察设计到施工组织方案等均符合国家有关规定的要求,施工单位在严格施工中进行,并没有违规施工的情况。

### 祸起地下水管老化

根据专家组的意见,造成路面塌陷的原因是下卧土层长期被直径450的污水管和直径600的老化上水管渗漏浸泡软化,导致地层不均匀沉降变形,日积月累陈旧的供水管爆裂,而爆管点正好位于管子后方10米,有压水击穿了

下卧土层冲入隧道内,造成了塌陷。

据张跃进介绍,这一路段的自来水管是上个世纪60年代埋下去的,因为时间很长,所以管线老化,发生渗漏。每年南京也发生很多起自来水管爆管事故,而这一起带来如此严重的后果,张跃进强调:“地铁施工是个原因,但并没有责任。”

据介绍,目前发生塌陷路段的抽水、清淤工作已经基本完毕。预计到本月上旬,事故路段就可以恢复施工。

### 房屋安全不受影响

大火过后,房子还能住吗?其安全性怎么样了?很多金鹏大厦的住户对此忧心忡忡,甚至担心房子会贬值。对此,南京市房屋安全鉴定处高翔工程师出具的鉴定情况说明让很多人吃了一颗“定心丸”。

在事故发生当日,市房屋安全鉴定处的工作人员经过勘查后,就得出鉴定结论:除了一层过火部位和二单元四层5002室的阳台部分需要加固外,金鹏大厦房屋整体结构安全。

而市房产局产权市场处姚勇副科长提供的一组数据也显示,金鹏大厦的二手房价格在大火之后并没有受到负面影响,反而有所上涨。

### 107户,补偿130万元

据统计,在意外事故中受到直接影响的金鹏大厦A座和B座住户共计113家,这些住户的损失主要是空调外机和临街窗户玻璃、窗框,部分直接过火居民家里的电器、家具和其他生活用品也有不同程度的受损。

虽然这是一次非责任事故,但给居民带来了不小的损失,事故处理领导小组责成地铁指挥部负责此次事故的补偿以及补偿款的垫付工作。据地铁指挥部总工程师室副主任陶建岳介绍,目前补偿工作已经完成95%,大部分居民也已经回到家里了。

受灾的113户居民已经有107户顺利领到了补偿款,一共补偿了130万,最多的一户26万。而仍有6户未与有关部门达成一致的补偿意见,补偿工作也因此不能进行。

快报记者 陈英

# 昨天,6万人到雨花台给烈士扫墓

## 大部分是团体祭扫,个人给烈士扫墓者不足一成

昨天,雨花台烈士陵园免费向市民开放,为大家祭扫革命先烈创造方便。当天,一共迎来了6万祭扫者。其中团体扫墓者,占到了九成以上。令人难过的是,记者调查了50位祭扫者,有35人表示,并非自己想来,是单位要求的。

张同学在南京某大学上学,他坦率地告诉记者,自己没有想过在清明节这一天来给烈士扫墓,这一次是学校要求,才来的。

记者调查了50位团体扫

墓者,其中有35人表示,并非自己想来,是单位要求的。

雨花台烈士陵园宣传处处长冯健告诉记者,昨天一共有6万余人祭拜、缅怀烈士,不过大多数都是团体,个人来给烈士扫墓的不足一成。

这个清明节,您会去雨花台烈士陵园、南京大屠杀遇难同胞纪念馆给先人们扫墓吗? 欢迎登录 www.lifenanjing.com.cn 进入论坛相关帖子,参与我们的调查。

快报记者 钟晓敏 杨扬

### 清明 朵朵小花献伟人

快报讯(记者 黄艳)昨天下午,南京梅园新村纪念馆的广场上,稚嫩的童声齐声诵读着纪念周恩来总理的小诗。52个孩子一人手托着一朵小白花,将目光聚焦在周恩来铜像身上。这52个孩子来自南京力学小学周恩来班,昨天,孩子们来到梅园新村纪念馆,把亲手制作的52朵小花放在总理铜像旁的冬青树上。

### 清明 只有菊花最紧俏

快报讯(记者 钟晓敏)今天就是一年一度的清明节,这两天菊花的售价一路飙升,有些甚至超过了玫瑰的价格。

昨天上午,记者一连探访多家花店,发现许多店里的菊花都已经脱销。在北门桥的一家花店里,两桶黄、白菊花摆放醒目,不过标出的身价,竟然达到了3.5元一枝,超过了一枝普通玫瑰的价格。

### 清明 九旬老人遂心愿

快报讯(通讯员 亚龙 记者 周鹰)坐在轮椅上再去一次雨花台,是90岁老人刘复乾的一个心愿。昨天,他在北安门社区党委的帮助下,终于去成了一别50多年的雨花台。老人1956年被组织派往青海工作,回到南京已经90岁了,重游雨花台是他最大心愿。

# 南京大多数逝者家属信奉“入土为安” 宁可花数万元买块公墓 也不愿花1000元树葬

快报讯(实习生 王红蕾 记者 许小红)昨天,记者从南京市殡葬部门了解到,南京每年约3.5万人死亡,但采用树葬、花坛葬、江葬等绿色殡葬方式的市民只有10%。南京市殡葬部门呼吁市民多多选择绿色殡葬方式。

“花坛葬820元,树葬1000元左右,江葬才200元。”南京市殡葬管理处办公室副主任陶四海介绍,南京目前安葬死者的土地面积就有4000多亩,并且每年均递增7万多平方米。为改变这种死者与活人争地的现状,殡葬部门一直在倡导绿色殡葬。据了解,南京雨花功德园及普觉寺公墓均有树葬、花坛葬等殡葬方式。雨花功德园副总经理阮锋告诉记者,树葬、花坛葬可以埋藏无数个死者骨灰,能大

量节约土地,费用也低。接待咨询市民时,工作人员都会推荐此种殡葬方式,“但效果不理想。”

陶四海称,公墓价格“昂贵”其实是个价格杠杆,目的是减少墓葬,最终目的是提倡市民选择绿色殡葬方式,少占地、不占地。陶四海表示,殡葬设施改善、建骨灰纪念馆、特困群体丧葬费减免等都需从利润中扣除,“殡葬设施改造每年就要100多万元,特困群体减免丧葬费每年也要好几十万元,区县殡仪馆更是艰难,每年收益三四十万元还不够投入的,很多不得不改为民营了。”陶四海透露,今后50年内,南京将逐步取消公墓,提倡骨灰入堂、树葬、花坛葬。



## 热烈祝贺北大青鸟普雷学校成立6周年!

# 选择IT行业 选择北大青鸟南京普雷

6年的教学管理经验;6年师资、教学保障;6年完善的就业体系——值得信赖!

●如果你大学在读,在同学中并不出众而压力倍增  
●如果你无一技之长,总是在职场苦苦挣扎  
●如果你沉迷于网络无法自拔,而备受指责  
●如果你工作数年,理想与现实差距仍然巨大

来北大青鸟——软件工程师培训,一年成就你一生!

咨询、预约电话: 025-83684399/83684398 地址:珠江路609号东来科技大厦二楼 咨询QQ:89649306 网址:www.pledu.com

### 企业定制班急招中

**南京软件产业现状** 目前南京市共有800多家软件企业,年产值超过240亿元。但目前软件从业人员只有4万人,到2010年,软件行业至少需要20万人,缺口达到16万之多。南京市人才服务中心副主任张军用“奇缺”两字来形容。在南京,工作一年以上的软件人员普遍薪资都在3000-5000元。

**招生对象:**

- \*历届高中以上学历
- \*喜欢计算机的有志青年
- \*年龄35周岁以下

4月5日(周四)晚18:30/4月8日(周日)下午14:00,北大青鸟金牌讲师给您带来“IT职业生涯规划”免费讲座。敬请预约!

南京市科技局、教育局、人事局指定软件人才培训基地



**加拿大·达内外企IT培训**

中国IT培训专家 美国国际数据集团IDG VC投资

+北京 +上海 +广州 +南京 +西安 +武汉 +成都 +苏州 +天津 +济南 +太原

## 先就业,后付款

五天免费 JAVA实战训练营 4月9日开课 预约有座

**贺 南京达内学员成功就业:**

浪潮东金信息咨询有限公司  
东软软件股份有限公司南京分公司  
武汉电子系统有限公司  
中软海纳科技有限公司  
杭州中立计算机有限公司  
苏美达集团  
苏宁科技有限公司  
焦点科技有限公司  
上海易生软件有限公司  
中兴科技有限公司  
苏福高伟有限公司(研发部)  
世新网络科技(南京)有限公司  
福建新太软件有限公司  
南京联创系统集成股份有限公司  
日恒连康信息软件有限公司  
北京华胜大成科技股份有限公司  
泰思通软件有限公司  
阿里巴巴  
台湾华年达科技有限公司  
中兴通信中软网络技术有限公司  
南京瀚天科技术有限公司  
南京润网信息技术有限公司  
新大陆软件工程有限公司江苏研发中心  
安捷光通(苏州)有限公司  
美国特电通讯公司



张华琳: 外包到IBM  
月薪10000元



张惠: 就业于NEC公司  
月薪7000元



张惠: 就业于摩托罗拉公司  
月薪8500元



张惠: 就业于腾讯公司  
月薪7000元



张惠: 就业于华为公司  
月薪6000元



张惠: 就业于雅虎公司  
月薪5000元

南京鼓楼校区: (025) 8324-6666, 8380-0018 南京玄武校区: (025) 8481-2726, 8481-1726 北京总部: (010) 6213-0963 网址: www.tarena.com.cn